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10. hét

Szoveges szélsoérték feladatok

Egy téglalap keriiletel00m. Hatdrozzuk meg az oldalai hosszusagat ugy, hogy a teriilete
maximalis legyen!

Budapesten egy tlizfal melletti téglalap alaku kert keriilete400m. Hatarozzuk meg a kert
oldalait ugy, hogy a teriilete a lehetd legnagyobb legyen!

Egy téglalap alaka kert teriilete 400m’. Hatarozzuk meg az oldalait ugy, hogy a keriilete a
lehetd legkisebb legyen!

Egy feliil nyitott négyzet alapu egyenes hasab alaku térolé felszine 75dm*. Hatarozzuk meg az
¢leit ugy, hogy a térfogata a lehetd legnagyobb legyen!

Egy 2dm sugara kérlemezbdl korcikket vagunk ki, majd a korcikkbdl tolesért hajtunk (a kiap
csucspontja a kor kozéppontja legyen). Mekkora kozépponti szogli korcikk esetén lesz a
keletkezd kup térfogata maximalis?

Egy 100x250-es téglalap alaku lemez mindegyik sarkabol levagunk egy-egy ugyanakkora
négyzetet, majd a maradék lemez oldalan felhajtjuk a téglalapokat gy, hogy egy feliil nyitott,
téglatest alaku tartalyt tudjunk hegeszteni beléle. Mekkora négyzeteket kell kivagnunk
kezdetben, hogy az elkésziilt tartaly a lehetd legnagyobb térfogatu legyen? Adjuk meg ezt a
maximalis térfogatot!

Egy feliil nyitott csatorna keresztmetszete egyenldszaru trapéz, amelynek alapja 60cm, szarai
40cm hossztak. Mekkora lehet a keresztmetszet maximuma?

A 2m alkotdju egyenes korkupok koziil melyiknek maximalis a térfogata?

Egy 3m sugari gombbe egyenes korhengereket irunk. Adjuk meg a maximalis térfogati
korhenger adatait (alapkor sugara, magassag, térfogat)!

10) Egy 10m keriiletli ablak egy téglalapbdl és az egyik oldal folé emelt félkorbdl all. Hogyan

készitsiik el az ablakot, hogy a teriilete maximalis legyen?

11)Egy ¢épiil6 atlétika palyan két parhuzamos egyenes szakaszbol és az Oket 0Osszekotd

felkorivekbdl 4all a futdpalya. Hogyan kell kialakitani a palya alakjat, hogy a futopéalya hossza
400m legyen és a lehetd legnagyobb teriiletii, téglalap alaka focipalya férjen el a belsejében?

12) Két pozitiv valds szam Osszege tiz. Hogyan vélasszuk meg ezeket a szamokat, hogy négyzetiik

Osszege minimalis legyen?

13) Két pozitiv valds szam Osszege tiz. Hogyan valasszuk meg ezeket a szamokat, hogy kobiik

Osszege minimalis legyen?

14) Cs6vezetéket kell lefektetni a tengeri furdtorony és a parti finomitd kozott. A torony 10

kilométerre van a parttdl, a finomitotol pedig 1égvonalban 26 kilométerre. A viz alatt futod
vezeték koltsége500.000 dollar/km, mig a szarazfoldon futd vezetéké 300.000 dollar/km.
Hogyan kell megépiteni a csévezetéket (hany km haladjon a tenger alatt, s mennyi a
szarazfoldon) hogy a koltsége legkisebb legyen?



15) Valamely anyag mennyisége az id6tdl fiiggben a Q(t) = 2t* — 6t +7 fiiggvény szerint valtozik.
A véltozs a [0;5] zart idSintervallumban folyik.
a) Adjuk meg a valtozas sebességfiiggvényét!
b) Mikor nd, illetve mikor csokken a Q fiiggvény értéke? Mennyi Q maximuma, illetve
minimuma?
¢) Mennyi a valtozasi gyorsasag az 1, 2 és a 4 iddpillanatban?

16) Egy tizem 2000 darab terméket gyart havonta. Mindegyik terméken atlagosan 10000 Ft haszna
van. Piackutatds utan megallapitjdk, hogy az arbol minden egyes 100 Ft engedmény hatdséara
200 -zal tobb terméket tudndnak eladni. Mennyivel csokkentse az lizem a termék arat, hogy a
havi nyereséget maximalizalja?

17) Egy termék (darabonkénti) arat a p(Xx) =200-e'" fliggvény adja meg a gyartott darabszam (x)
fliggvényében.

a) Irjuk fel a bevételt leird fiiggvényt és adjuk meg értelmezési tartomanyat!
b) Mely darabszam mellett lesz a bevétel maximalis? Adjuk meg ezt a maximalis bevételt!

18) Az alabbi tablazat tartalmazza 3 részvény aktudlis és varhatd arfolyamat (Ft-ban) a dollarban
mért olajar valtozas (x) fliggvényében.

Portfoliom az alabbi:
- 500 db Légyvidam Zrt. Részvény
- 1950 db LilaAkéc Zrt. Részvény
- 500 db Nyarfa Zrt. Részvény
Milyen olajarvaltozas mellett éri el a portfolié a legnagyobb értékét, és mennyi ez a valtozas?
J F't
Légyvidém Zxt. | 1000 | 1000—x*
Liladkac  Zrt. | 2000 2000+ 10x
Nyarta Zrt. | 3000 3000 — x*+x



